

Přehled realizovaných aktivit Celostátní sítě pro venkov v první polovině roku 2022 v NUTS 2

Webinář: Dotace 2022 – Jednotná žádost. V první polovině dubna byl prostřednictvím MS Teams realizován online seminář zaměřený na Jednotnou žádost, správné podání žádosti a práci s předtiskovou aplikací. Cílem semináře bylo především informovat žadatele o změnách v Jednotné žádosti pro rok 2022, dále přispět k lepší orientaci žadatelů při zpracování a podávání žádosti a k širší informovanosti účastníků o možnostech využití dotačních titulů v rámci PRV. Seminář si kladl za cíl také prohloubení znalostí účastníků o podmínkách získání dotací, šíření informací o opatřeních k rozvoji venkova a zemědělství a také prezentace příkladů dobré praxe. Účastníci získali cenné informace o aktuálních novinkách a dotačních možnostech.

V polovině března pořádala Celostátní síť pro venkov (CSV) spolu se Spolkem pro obnovu venkova Olomouckého Kraje (SPOV OK) motivační **seminář** s názvem „**Vesnice roku 2022-cesta za stuhou**“. Seminář byl určený především pro starosty a zástupce obcí a měst, ale i pro další zájemce o tuto tematiku. Cílem akce bylo motivovat zástupce obcí a aktéry podílející se na rozvoji venkovských oblastí k další činnosti z prostředků evropských fondů. V případě ocenění Oranžová stuha pak prezentovat přínosy dotační podpory z PRV v oblasti zemědělství a výsledný pozitivní vliv na konkurenceschopnost a udržitelnost zemědělských podniků v našem regionu i na celém našem území. Seminář se konal ve středisku Zemědělského družstva Unčovice. Řada prezentujících, ať už zástupci vyhlášovatelů soutěže nebo starostové vítězných obcí, se podělila s účastníky o informace o soutěži jako takové, o podmínkách letošního ročníku, o zkušenostech při přípravě vesnice na soutěž, samotném průběhu a o ohlédnutí, co jim soutěž přinesla. Velmi dobrým výsledkem motivačního semináře jsou slova starostů, že právě díky tomuto semináři si dodali odvalu, přihlásili se do soutěže a nutno říct, že mnozí z nich se umístili velmi úspěšně.

Workshop: Programový rámec Programu rozvoje venkova a CLLD v praxi. Workshop s bezmála padesáti účastníky byl realizován v polovině května v Hranicích a jeho cílem bylo vytvořit podmínky pro setkání a vzájemnou výměnu informací a zkušeností mezi zástupci MAS Olomouckého a Zlínského kraje a zástupci pracovníků SZIF RO Olomouc a SZIF CP Praha. Obě dvě skupiny jsou spolu při své práci velmi často v kontaktu a podobné akce si kladou za cíl především získání zpětné vazby, zvýšení informovanosti a snížení chybovosti, což vede k zefektivnění celého procesu. Workshop je v obdobných podobách Sítí pořádán každoročně a ze strany všech účastníků je vždy velmi kladně přijímán a hodnocen.

Prezentační aktivita: Představení Programu rozvoje venkova a činnosti Celostátní sítě pro venkov na akci Hry bez hranic – aneb poznáváme MAS. Hry bez hranic, konané v půlce června v Ratiboři, byly prvním ročníkem regionální akce zaměřené na obce a zástupce místních akčních skupin v regionu střední Vsetínsko. Cílem akce bylo přiblížit se populární evropské soutěži francouzského původu z roku 1965. Namísto zástupců evropských zemí zde však proti sobě soutěžili zástupci z okolních 12 obcí. Základní podmínkou bylo, aby vždy kapitán týmu byl starosta dané obce. Cílem akce bylo především propojit a sblížit starosty a občany mikroregionu a zábavnou formou poukázat na tradice a zvyky. Koncept akce je navržen tak, aby se hry vždy s odstupem let konaly na území jiné obce. Tím je dán základ pro vytvoření tradiční akce, která může s postupem let nabývat čím dál více na oblibě.



Z tohoto důvodu bylo účelné zde představit činnost Celostátní sítě pro venkov a možnosti podpory rozvoje venkova a zemědělství prostřednictvím PRV. CSV měla na akci svůj prezentační stánek s informačními a propagačními materiály, které byly k dispozici všem návštěvníkům akce.

Prezentační aktivita: Představení Programu rozvoje venkova a Celostátní sítě pro venkov na akci Chovatelský den na Valašsku. Regionálně významná akce s dlouholetou tradicí, zaměřená na zemědělství a venkov, která se uskutečnila v polovině června v areálu Agropodniku a.s. ve Valašském Meziříčí, to byl Chovatelský den na Valašsku. Svou činností navázal na dřívější Ovčácké dny na Valašsku ovšem s rozšířením na chov také dalších hospodářských zvířat. Na akci byly připraveny soutěže, řemeslný jarmark a široký doprovodný program. Jelikož se jedná o silně zemědělsky profilovanou akci, která se každoročně vyznačuje velkou návštěvností, bylo účelné právě zde představit aktivity Celostátní sítě pro venkov a také novinky a možnosti čerpání dotací z PRV 2014-2020. Na informačním stánku byly pro návštěvníky připraveny informační materiály, propagační předměty a další informace od partnerů Sítě. Návštěvníci se zde mohli seznámit s Programem rozvoje venkova 2014-2020, s příklady úspěšných projektů a s možnostmi využití dotací z PRV.

Exkurze: Exkurze za projekty Programu rozvoje venkova 2014–2020 na Slovensko a Maďarsko. Na konci června se uskutečnila třídní exkurze na Slovensko a do Maďarska. Účastníci exkurze se v rámci programu mohli seznámit s řadou zajímavých projektů a jejich realizátory. Dozvědět se o projektech v daném území, a s nimi spojené administrativě, od zástupců místních akčních skupin, anebo pohovořit a vyměnit si zkušenosti se zástupci obcí. V rámci exkurze se mohli účastníci také setkat a pohovořit s pracovníky MAS Orava nebo MAS Tokaj rovina, kteří přítomným přiblížili aktuální situaci v oblasti administrace projektů PRV a nelehkou situaci MAS na Slovensku. Účastníkům byly představeny projekty formou prezentace přímo v terénu. Navštívit mohli Maďarskou manufakturní mini mlékárnu a sýrárnu s ochutnávkou zdejší produkce sýrů a mnoho dalšího.

Zpracovali: Ing. Markéta Bezoušková a Ing. Tomáš Čermák
Dne: 8. 8. 2022

